
Η Αριστερή Παρέμβαση στη Στερεά Ελλάδα με ανακοίνωσή της
καταγγέλλει την επιχειρούμενη πώληση από την κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, μέσω του ΤΑΙΠΕΔ, και με τη σύμπραξη του Δήμου
Λαμιέων και της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος, του αρχαιολογικού
χώρου και των ιαματικών πηγών της περιοχής Θερμοπυλών.

Αναλυτικά η ανακοίνωση έχει ως εξής:

ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στη ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ

Κάτω τα χέρια από τις Θερμοπύλες!

Η Αριστερή Παρέμβαση στη Στερεά Ελλάδα καταγγέλλει την επιχειρούμενη πώληση από την
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, μέσω του ΤΑΙΠΕΔ, και με τη σύμπραξη του Δήμου Λαμιέων και της
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος, του αρχαιολογικού χώρου και των ιαματικών πηγών της περιοχής
Θερμοπυλών.

Το συγκεκριμένο ακίνητο, έκτασης 785.398 τ.μ., μεταβιβάστηκε το 2013 στο ΤΑΙΠΕΔ, ξεσηκώνοντας τότε
θύελλα διαμαρτυριών και ενστάσεων από μαζικούς φορείς και κατοίκους της περιοχής, μεταξύ των
οποίων και προβεβλημένα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ. Τώρα προωθείται η πώλησή του, στο πλαίσιο
συνολικότερης «επένδυσης» που αφορά την ιαματική πηγή των Καμένων Βούρλων, την ιαματική πηγή
Κονιαβίτη και την ιαματική πηγή Θερμοπυλών.

Η εγκληματική εκποίηση της δημόσιας περιουσίας σε ιδιώτες, με πρόσχημα την ανάγκη αποπληρωμής του
χρέους και τη δήθεν ανάπτυξη, ξεκίνησε με τις μνημονιακές δεσμεύσεις που ανέλαβαν οι προηγούμενες
κυβερνήσεις και επιταχύνεται από τη σημερινή κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, σε βάρος των πραγματικών
αναγκών του λαού και του τόπου.

Όσοι εμπνεύστηκαν και υλοποιούν αυτούς τους σχεδιασμούς δεν δίστασαν να συμπεριλάβουν στα προς
πώληση περιουσιακά στοιχεία του δημοσίου ακόμη και ακίνητα που κανονικά είναι εκτός συναλλαγής:
ιαματικές πηγές, αρχαιολογικούς χώρους και μνημεία, δάση, αιγιαλούς!

Στην περίπτωση μάλιστα των Θερμοπυλών, τον εμβληματικό ιστορικό τόπο παγκόσμιας εμβέλειας, αφού
εκεί έλαβε χώρα η ομώνυμη μάχη του 480 π.X., μεθοδεύεται, με την εμπλοκή και τοπικών «παραγόντων»,
ο κατακερματισμός του αρχαιολογικού χώρου, προκειμένου τμήμα του να χαρακτηριστεί ζώνη Β’ και να
επιτραπεί έτσι η δόμησή του, ενώ κανονικά χρήζει απόλυτης προστασίας και θα έπρεπε να είναι αδόμητο
(ζώνη Α’).

Έτσι αντιλαμβάνεται η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ την «αξιοποίηση» της δημόσιας περιουσίας και την
«ανάπτυξη» της περιοχής: εκποίηση αρχαιολογικών χώρων, ιστορικών τόπων και ιαματικών πηγών σε
ιδιωτικά συμφέροντα, ανέγερση πολυτελών τουριστικών καταλυμάτων με θέα το πεδίο της ιστορικής
μάχης, πισίνες και νεροτσουλήθρες εκεί που κάποιοι θυσίασαν τη ζωή τους φυλάσσοντας Θερμοπύλες…

Η Αριστερή Παρέμβαση στη Στερεά Ελλάδα

– καταγγέλλει την χρόνια και συνειδητή απαξίωση των δημόσιων χώρων υψηλού οικολογικού και
ιστορικού φορτίου, τόσο από την κεντρική κυβέρνηση όσο και από τις τοπικές αρχές, πολιτική που
προετοίμαζε σταδιακά το έδαφος για να εμφανιστούν οι ιδιώτες επενδυτές ως «σωτήρες»,
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– υπενθυμίζει σε κάθε εμπλεκόμενο πως ο χώρος των Θερμοπυλών, με τις ιαματικές του πηγές και την
ιστορική μνήμη που φέρει, είναι δημόσιο κοινωνικό αγαθό, είναι αναπαλλοτρίωτη περιουσία του ελληνικού
λαού,

– καλεί τους πολίτες της ευρύτερης περιοχής να αντισταθούν στα σχέδια που θυσιάζουν το αρχαιολογικό
και φυσικό περιβάλλον της περιοχής στο βωμό του κέρδους των ποικιλώνυμων «επενδυτών» και
παραδίδουν την ιστορική μνήμη στο κεφάλαιο και τα επιχειρηματικά συμφέροντα,

– δηλώνει ξεκάθαρα και προς πάσα κατεύθυνση πως θα αντιταχθεί με όλες της τις δυνάμεις και με κάθε
πρόσφορο μέσο στην εκποίηση των Θερμοπυλών.


